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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [E] | [€ | [B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E| | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Jako standardowe odwodnienie powierzchniowe drogi nalezy wykona¢ row

A. melioracyjny.

B. odpltywowy.
C. przydrozny.
D. stokowy.
Zadanie 2.
Do gruntéw organicznych nalezy zakwalifikowaé
A. namutly.
B. piaski.
C. gliny.
D. pyly.
Zadanie 3.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli wskaz wartos¢ wskaznika piaskowego WP, dla ktérego

grunt nalezy zakwalifikowa¢ do grupy gruntéw wysadzinowych.

L Wyszczegdlnienie Grupy gruntow
P- wiasciwosci Niewysadzinowe Watpliwe Wysadzinowe
1. | Zawartosc czastek wg PKN-CEN I1SO/TS
17892-4, [%]
<0,063 mm <15 od 15 do 30 >30
<£0,02 mm <3 od 3do 10 >10
2. | Wskainik piaskowy
wg BN-64/8931-01 1) >35 od 25 do 35 <25
[%]
A. WP=45
B. WP=35
C. WP=25
D. WP=20
Zadanie 4.

Warstwe odsaczajaca konstrukcji nawierzchni drogowej nalezy wykonac z

A. pylu piaszczystego.
B. piasku zwirowego.
C. piasku pylastego.
D. piasku ilastego.
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Zadanie 5.
Na podstawie danych przedstawionych w tabeli wskaz wartos$¢ kalifornijskiego wskaznika nosnosci CBR,
dla ktérego grunt mozna zakwalifikowac do grupy nosnosci G1.

A. CBR=12% Grupa nosnosci podtoza Wskaznik no$nosci
B. CBR= 8% Sl CBR
C. CBR= 6% G1 10%< CBR
D. CBR= 2% G2 5%<CBR<10%
G3 3%<CBR<5%
G4 CBR<3%
Zadanie 6.

Ktoére grunty mozna stosowa¢ bez zastrzezen do budowy nasypdw drogowych?

A. Popioly lotne.

B. Zwiry i pospolki.

C. Gliny piaszczyste.

D. Zuzle wielkopiecowe.

Zadanie 7.
Do gruntéw spoistych zalicza si¢ grunt, ktéry w stanie powietrzno-suchym

A. tworzy zwarte grudki.

B. stanowi niezwigzane ze soba grudki.

C. stanowi niezwigzane ze sobg czastki.

D. rozpada si¢ pod wptywem lekkiego nacisku palcem.

Zadanie 8.

Przedstawiony na zdjgciu sprz¢t uzywany jest do wykonywania nawierzchni z

A. kruszywa famanego.

B. asfaltu twardolanego.
C. betonu cementowego.
D. granulatu gumowego.

Zadanie 9.
Przed wbudowaniem gruntu w nasyp usytuowany na zboczu o pochyleniu wigkszym niz 1:5, u podstawy
nasypu nalezy wykonac
A. spulchnianie.
darniowanie.

B
C. humusowanie.
D. schodkowanie.
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Zadanie 10.
Na podstawie przedstawionego rysunku okres’l';\

1:0.5 ily, grunty spoista

bezpieczne nachylenie skarp wykopu o glebokoéei 3,5 m ., 1:1 skaly spekane, rumosze

wykonywanego w piaskach gruboziarnistych.

A, 1:1,5 o

B. 1:1,25 RN
C. 1l g
D. 1:0,5

Zadanie 11.

Przedstawione oznakowanie pionowe ostrzega uzytkownikow drogi o prowadzonych w pasie drogowym
robotach i jednoczesnym

A. wlaczeniu z lewej strony jednokierunkowej podporzadkowanej drogi.
B. skierowaniu ruchu na sgsiednig jezdnig.

C. lewostronnym zwezeniu jezdni.

D. prawostronnym zwe¢zeniu jezdni.

Zadanie 12.

Osuszenie gruntu stuzacego do budowy nasypu mozna uzyskaé przez wymieszanie go z odpowiednig
iloécia

wapna.

asfaltu.

destruktu.

maczki kamiennej.

S0 wp

Zadanie 13.

Wiedzac, ze nasyp drogowy ma by¢ wykonany z piasku gliniastego o wilgotnosci optymalnej W, = 10%
i korzystajac z przedstawionego fragmentu Specyfikacji Technicznej, wskaz wilgotnos¢ W gruntu,
ktéry mozna wbudowac w nasyp bez stosowania dodatkowych zabiegow.

Specyfikacja Techniczna (fragment)

A. W=6% 5.3.4.3. Wilgotnos¢ gruntu

B. W=8% Wilgotnosé gruntu w czasie zageszczania powinna by¢ rowna
C. W=12% wilgotnosci optymalnej, z tolerancja:

D. W=14% a) w gruntach niespoistych 2%

b) w gruntach mato i $rednio spoistych +0%, -2%
c) w mieszaninach popiotowo-zuzlowych +2%, -4%
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Zadanie 14.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz rodzaj urzadzenia, ktérego nalezy uzy¢ do zageszczenia

warstwy gruntu gruboziarnistego o grubosci 55 cm.
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Rodzaj gruntu

Niespoiste: piaski,

Spoiste: pyly, gliny,

Gruboziarniste

Rodzaje urzadzen wiry, pospotki ity i kamieniste
zageszczajacych Grubos¢ Liczba Grubos¢ Liczba Grubos¢ Liczba
warstwy | przejs¢ | warstwy przejsc warstwy przejs¢
[m] n*E* [m] ok [m] S

Walce statyczne gtadkie * 0,1do0,2 | 4do8 [0,1do0,2 | 4do8 0,2do0,3 4do8
Walce statyczne okotkowane * - - 0,2do0,3 | 8do 12 0,2do0,3 8do 12
Walce statyczne ogumione* 0,2do0,5| 6do8 | 0,2do0,4 | 6do 10 - -
Walce wibracyjne gtadkie ** 0,4do0,7 | 4do8 [0,2do0,4 | 3do4 0,3do 0,6 3dob5
Walce wibracyjne okotkowane ** | 0,3do0,6 | 3do6 |0,2do0,4 | 6do10 0,2do 0,4 6do 10
Zageszczarki wibracyjne ** 0,3do0,5| 4do8 - - 0,2do 0,5 4do8
Ubijaki szybkouderzajgce 0,2do0,4 | 2do4 | 0,1do0,3| 3do5 0,2do 0,4 3do4
Ubijaki o masie od 1 do 10 Mg 4do 10 3do6 3do6
zrzucane z wysokosci od 5 do 2,0do 8,0 | uderzen | 1,0do 4,0 | uderzen | 1,0do 5,0 uderzen
10 m w punkt w punkt w punkt

* Walce statyczne sg mato przydatne w gruntach kamienistych.
** Wibracyjnie nalezy zageszcza¢ warstwy o grubosci 2 15 cm, ciensze warstwy nalezy zageszczac statycznie.
*** Wartosci orientacyjne, wlasciwe nalezy ustali¢ na odcinku doswiadczalnym.

A. Walec statyczny gladki.
B. Walec wibracyjny gtadki.

C. Ubijak szybkouderzajacy.
D. Ubijak o masie od 1 do 10 Mg.

Zadanie 15.

Do wykonania wasko przestrzennego wykopu liniowego w gruncie kategorii III i IV nalezy uzy¢ koparki

A. wieloczerpakowej.

B. chwytakowe;j.

C. zbierakowe;.

D. lyzkowe;.
Zadanie 16.

Ktore walce sg przydatne do zaggszczania 1 wygladzania gormych warstw podtoza?

A. Statyczne gladkie.

Wibracyjne gladkie.

B.
C. Statyczne okotkowane.
D. Wibracyjne okotkowane.
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Zadanie 17.
Ktorg z maszyn zaleca si¢ stosowa¢ do wykonania wykopu z réwnoczesnym przemieszczeniem gruntu na

odktad na odlegtos¢ od 10 do 50 metréw?

A. Koparke.

B. Spycharke.
C. Zgarniarke.
D. Rowniarke.

Zadanie 18.

Na ktérym zdjeciu przedstawiono rowniarke?

C D.
Zadanie 19.
Gorng warstwe nasypu o grubosci co najmniej 0,5 m nalezy wykonaé z
A. piasku.
B. gliny.
C. pyh.
D. il
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Zadanie 20.

Na podstawie fragmentu Polskiej Normy wskaz, ktory z wykopdéw mozna wykona¢ jako nieobudowany
o $cianach pionowych.

PN-B—060050 (fragment)
3.4.5 Wykopy nieobudowane
3.4.5.1 Wykopy nieobudowane o $cianach pionowych
Wykopy o scianach pionowych albo ze skarpami o nachyleniu wiekszym od bezpiecznego, bez podparcia lub
rozparcia moga by¢ wykonywane w skatach i w gruntach nienawodnionych, z wyjatkiem ekspansywnych itéw, gdy
teren nie jest osuwiskowy i gdy przy wykopie, w pasie o szerokos$ci réwnej gitebokosci wykopu, naziom nie jest
obcigzony, a gtebokos¢ wykopu nie przekracza:
4,0 m — w skatach litych odspajanych mechanicznie,
1,0 m = w rumoszach, wietrzelinach, w skatach spekanych i w nienawodnionych piaskach,
1,25 m — w gruntach spoistych i w mieszaninach frakcji piaskowej z itowa i pytowa o IP < 10 % (mato spoistych,
takich jak piaski gliniaste, pyty, lessy, gliny zwatowe).

A. Wykop o gigbokosci 1,35 m — w pytach.

B. Wykop o giebokosci 1,75 m — w piaskach.

C. Wykop o giebokosci 1,10 m — w glinie zwatowe;.

D. Wykop o gigbokosci 1,50 m — w piaskach gliniastych.

Zadanie 21.
Rowy odwadniajace droge wykonuje si¢ w ksztalcie

A. oplywowym, trojkatnym lub prostokatnym.
B. oplywowym, trojkatnym lub trapezowym.
C. trojkatnym, trapezowym lub prostokgtnym.
D. trojkatnym, prostokatnym lub owalnym.

Zadanie 22.

Przy usuwaniu 100 m? warstwy ziemi wurodzajnej o grubosci 15 cm spycharka pracuje
0,25 maszynogodziny (m-g). Spycharka usuwajgca warstw¢ humusu o grubosci 15 cm z powierzchni
o wymiarach 10 m x 100 m bedzie pracowata

A. 0,25m-g
B. 250 m-g
C. 25m-g
D. 25m-g
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Zadanie 23.

Podczas recznego zasypywania rowu o dhlugosci 100 m, glebokosei 0,8 m i szerokosci dna 0,4 m,
wykonanego w gruncie III kategorii, robotnicy pracowali 41,18 roboczogodzin (r-g). Ile bg¢dg pracowali
robotnicy zasypujgcy réow o takim samym przekroju poprzecznym i o dtugosci 300 m wykopany w gruncie
tej samej kategorii?

A. 41,18r-g

B. 8236r-g

C. 123,54r-g

D. 411,80 r-g
Zadanie 24.

Oczyszczenie mechaniczne 100 m? nawierzchni z kostki betonowej powinno by¢ wykonane w ciggu
0,7 roboczogodziny. Ile nawierzchni drogi oczyscili robotnicy, jezeli pracowali facznie 49 roboczogodzin,
czyszczac droge o szerokosci jezdni 3,5 m?

A, 1400 m
B. 2000m
C. 4900 m
D. 7000 m
Zadanie 25.

Wolng przestrzenia o okre§lonych wymiarach, ktérg powinno zachowac si¢ nad droga, jest

A. korona drogi.

B. pas drogowy.

C. skrajnia drogowa.

D. kanat technologiczny.

Zadanie 26.

Wydzielony liniami granicznymi grunt wraz z przestrzenig nad i pod jego powierzchnig, w ktorym sa
zlokalizowane droga, obiekty budowlane 1 wurzadzenia techniczne zwigzane z prowadzeniem,
zabezpieczeniem i obstuga ruchu oraz urzadzenia zwigzane z potrzebami zarzadzania droga, nazywa si¢

A. korytem ziemnym.
B. pasem drogowym.
C. korpusem drogi.
D. korong drogi.
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Zadanie 27.

Jezdnie z poboczami, pasami awaryjnego postoju lub pasami przeznaczonymi do ruchu pieszych, zatokami
autobusowymi lub postojowymi, a przy drogach dwujezdniowych réwniez z pasem dzielagcym jezdnie,

stanowig
A. korong drogi.
B. korpus drogi.
C. pas drogowy.
D. skrajni¢ drogowa.
Zadanie 28.
Ktéra warstwa konstrukcji nawierzchni pétsztywnej dla ruchu B el _ _
. . ] . . 4 mieszanka mineralno - asfaltowa
KR 7 przedstawiona na schemacie wykonana jest z mieszanki g beton asfaliowy
zwigzanej spoiwem hydraulicznym? . i aeiiires
A. Wiazaca.
B. Scieralna. % mieszanka zwizzana spoiwem hydraulicznym
C. Gorna warstwa podbudowy zasadnicze;j. 120 wymagany wtérny modut odksztalcenia
D. Dolna warstwa podbudowy zasadniczej. a8
Zadanie 29.

Ktora z warstw konstrukcji nawierzchni drogowej stuzy przede wszystkim do przeniesienia obcigzen od kot
pojazdéw na podtoze gruntowe?

A. Wigzaca.

B. Podbudowa.

C. Wyréwnawcza.
D. Mrozoochronna.

Zadanie 30.

Zadaszenie skladowiska destruktu asfaltowego przedstawionego na zdjgciu ma na celu przede wszystkim
zabezpieczenie materiatu przed

A. mrozem.

B. wywiewaniem czastek.

C. nadmiernym wysuszeniem.
D. opadami atmosferycznymi.
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Zadanie 31.
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Na rysunku przedstawiono szczegdt zjazdu z drogi publicznej. Szeroko$é pobocza umocnionego wynosi

A. 035m
B. 0,75m
C. 1,37m
D. 3,00m
Zadanie 32.

Objetos¢ gruntu, ktérg nalezy odspoi¢, aby wykonaé row przydrozny o dlugosci 400 m o przekroju
przedstawionym na rysunku, wynosi

A, 400 m?
B. 800 m?
C. 1200 m?
D. 1600 m?
Zadanie 33.

Objetos¢ mas ziemnych bez uwzgledniania wspétczynnika spulchnienia gruntu, ktéra nalezy przygotowac,
aby uformowac nasyp przedstawiony na rysunku o pochyleniu skarp 1:1, wynosi

A. 640m’ -1 7
giggm i

b 140w 5|2 52
LUy

— '
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Zadanie 34.

Najwyzszy poziom hatasu od ruchu pojazdéw samochodowych powstaje na warstwie $cieralnej
wykonanej z

A. asfaltu porowatego.

B. betonu asfaltowego.

C. betonu cementowego.

D. mieszanki o nieciaggtym uziarnieniu.

Zadanie 35.
Do obnizenia poziomu wod gruntowych mozna stosowaé
A. studzienki kanalizacyjne.
B. zbiorniki odparowujace.
C. dreny podtuzne.
D. wpusty uliczne.

Zadanie 36.
Ktory material nalezy stosowac do stabilizacji gruntu spoiwem hydraulicznym?

A. Cement portlandzki.
B. Maczke wapienna.
C. Emulsjg¢ asfaltowa.
D. Asfalt drogowy.

Zadanie 37.
Z przedstawionego na rysunku szczegotu konstrukcyjnego posadowienia krawgznika drogowego wynika,

ze wysokos¢ kraweznika wynosi 20
. : 17 | -

f 1< em | kraweznik betonowy
B. 17em /< 20% 30 x 100
C. 20cm AR |
D. 30cm —= [— podsypka cementowo -

L‘“_:: . !/ piaskowa

[Ny ]
fawa betonowa
Z betonu C 12/15
Pobocze utwardzone
15.! 25 SMA 011 gr.4cm
40 bet asf 0/20 gr. & cm
bet.asf. 0725 gr. 12 cm

Chodnik / $ciezka rowerowa mieszanka MCE gr. 17 cm

kostka betonowa szara gr. 6 cm

podsypka cementowo - piaskowa

gr. 3cm

stabilizacja gruntu cementem do

wytrzymatosci 1,5 Mpa gr. 10 cm
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Zadanie 38.

Ktorej z mieszanek mineralno-asfaltowych stosowanych do wykonania warstwy S$cieralnej nie _wolno
posypywac kruszywem w celu jej uszorstnienia?

A. Mastyksu grysowego.

B. Betonu asfaltowego.

C. Asfaltu porowatego.
D. Asfaltu lanego.

Zadanie 39.
Uktadanie warstwy $cieralnej z mieszanki SMA dopuszcza si¢, gdy
A. temperatura otoczenia jest wyzsza niz 10°C.
B. wiatr wieje z predkoscig >16 m/s.
C. wystgpuja opady atmosferyczne.
D. jest mokre podioze.
Zadanie 40.
Do spoinowania Sciekéw przykraweznikowych z betonowej kostki brukowej nalezy uzy¢ zaprawy
cementowo-piaskowej w stosunku wagowym 1:4. Ile cementu potrzeba do uzyskania 100 kg zaprawy?

A. 10kg
B. 15kg
C. 20kg
D. 25kg
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